

# 欧美管得严 日韩不允许 裸泳裸晒， 世界各国都不提倡



一位美女在美国佛罗里达州的一处海滩享受日光浴。

今年春节期间，三亚因宣布严查公共海滩的裸泳裸晒现象而备受关注。三亚方面称，三亚严禁公共海滩裸泳裸晒行为将被纳入常态化管理，现场将安排警力进行全天无缝隙值守，对大东海区域的裸泳裸晒行为进行劝阻。下一步，还计划安装监控摄像头和喇叭，以对裸泳裸晒者取证和劝阻；对不听劝告违反规定者，将依法进行处罚。

实际上，在公开海滩禁止裸泳裸晒并非我国独有规定。很多国家都出于文化传统等因素的考虑，禁止在公共海滩裸露身体。欧洲、美国、澳大利亚等西方国家虽未禁止海滩裸泳裸晒，但他们往往单独开辟一小块僻静海滩，供裸泳爱好者使用。

虽然裸泳沙滩首次流行在上世纪50年代的法国海岸，但迄今裸泳行为很少被大张旗鼓地提倡。



到海滩体验日光浴日益成为人们热衷的度假方式。

## 澳大利亚：裸泳海滩位置隐蔽

自上世纪60年代以来，袒胸日光浴在澳大利亚多数海滩很普遍。除昆士兰州外，裸体浴场在澳大利亚也都合法。

澳大利亚很多海滩都专门在较为隐蔽的区域开辟出一小块区域作为“天体浴场”，附近会有明显的警示标志，提醒游客慎入。这种裸体浴场往往设置在比较隐蔽的小型沙滩上，通常情况下游客不能直接在外面看到这个天体浴场。

需要强调的是，澳大利亚的很多裸体海滩有独特的规定。这些海滩的入口处往往会竖立一块牌子，提醒前面是天

体浴场，如果要进去，必须也要保证自己是全裸状态。如果不能做到这一点就不能去，这样就可以杜绝很多游客以猎奇的心理跑到天体浴场观光。

即便是在没有划出专门裸泳区域的公共海滩，也还会有大胆者裸体出现，但通常只是很低调地背部朝天晒太阳，只要不是故意暴露、不影响他人，其他人也不会过多非议。

近年来，也有少数澳大利亚议员对此提出批评，认为在公共海滩裸晒或裸泳对未成年人身心健康不利，应通过立法禁止，但这样的呼吁没有得到大部分澳大利亚人的认同。

## 欧洲：裸泳规范很严格

欧洲是裸体主义者的大本营。世界最大的在线旅游公司Expedia一项针对21个国家进行的调查显示，15%的德国人有过裸泳经历，居世界第一。非政府组织国际裸体联合会的成员国家大部分都在欧洲。资料显示，裸体沙滩也是在上世纪50年代从欧洲的法国流行到全世界的。

像希腊、法国、德国、西班牙等欧洲国家，都有法律许

可的裸泳沙滩。不过即便是在这些裸泳沙滩外的公共海滩，裸泳裸晒都是被允许的，因为欧洲国家法律普遍没有禁止在公共场合裸露身体。尽管欧洲人对于裸泳的态度非常开放，但是他们对裸体海滩的行为有非常严格的规范。比如，国际裸体联合会特别颁布裸体海滩的行为准则，其中最关键的部分就是禁止在裸体海滩出现任何形式的性行为。

## 美国：公共场所的裸体活动需获批

美国人似乎特别爱裸露，除了裸泳、裸晒，他们还制造了五花八门的与裸体有关的新闻。如洛杉矶裸体马拉松，参加人数达万人，堪称历史上规模最大的“裸奔”，场面令人震撼。此外，诸如裸体攀岩、裸体跳水、裸体拳击、裸体购物、裸体垂钓、裸体相亲、裸体竞选等裸体活动，都是美国人的首创。

不过很多人没有注意到的是，美国人的所有这些裸体活动都需要在各级政府的许可下才能进行，否则即为非法。

作为联邦制国家，美国在哪些区域能否裸体，各州或城市的规定不相同。像旧金山在2012年曾通过一项禁裸法案。该法案规定，旧金山禁止在大多数公共场所暴露生殖器，其

中包括街道、人行道与公共交通设施。根据规定，5岁以上民众不得在公共场所裸体，初犯者最高可罚100美元，一年内触犯3次最高可被判处500美元罚款和1年监禁。但在诸如一年一度的“同性恋大游行”和“福尔森街街会”等获得批准的街会及游行中裸体，则可豁免受罚。

此外，美国的禁裸法律规定，不能随随便便在大马路上全裸。像纽约等城市，你可以选择在公开场合裸露上半身，但裸露下半身就不行。所以美国的很多裸体主义者只会在裸体沙滩、裸体度假村或特定的场所才一丝不挂，享受无拘无束的乐趣。不过目前美国的裸体海滩数量很有限。

## 日本：日光浴须穿泳衣，儿童也不能裸泳

日本是一个社会风气保守的国家。它有专门的法律规定，不论是游泳还是日光浴，都必须穿泳衣；如果违反，可能会遭到相关的处罚。

日本人普遍认为，公共海滩不是私密区域，而是一个人流聚集的场所，不同性别、不同年龄段的游客都会在这里出现，在这样的地方肆无忌惮地暴露身体显然不雅。

根据世界最大的在线旅游公司Expedia的调查显示，在接受调查的21个国家中，只有1%的日本人曾经有过裸泳经历，居21国中的末位。

有意思的是，日本的儿童都不会在海水浴场里裸玩。前一段时间在日本某论坛曾因几个十岁的小朋友裸体在海水浴场游玩，引起了一场讨论，最后的结果是即便是儿童，大家还是觉得穿泳衣更好一些。

不过，一些日本的温泉由于归属公共浴室，是允许游客选择裸体的。比如，日本人有泡温泉的传统，在温泉日本人一般都是裸体的。温泉虽然是露天而建的，但大都男女分开，其性质类似国内的公共浴室，与公共海滩并不是一回事。所以，日本人认为裸泡是不存在问题的。

## 韩国：想辟裸泳海滩遭民众反对

作为东方国家，韩国和日本一样没有裸泳的传统。相反，崇尚美白皮肤的韩国人特别注意在海滩的防晒问题，因此很多韩国人在海中游泳时都特意穿着厚厚的泳衣。

不过，近年来，韩国为了吸引外国游客也开始打起了裸体游泳的主意。2013年，媒体披露韩国东部的江原道省考虑开放该国首个裸体海滩，以提振当地旅游业。

据悉，江原道省政府下属的东海沿岸总部首先提出这一计划，拟在2017年前开放裸体海滩，以吸引更多外国游客。东海沿岸总部一名官员称，“这个计划是我们为发展旅游业努力的一部分”。不过，让当地政府头疼的是，这一计划尚未付诸实施，就已经有当地民众对建设裸体海滩表示抗议。

据《广州日报》